
SÈRIE 1 PAU. Curs 2003-2004 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor explica que els atenesos, seguint el consell de Pèricles,
es refugien a la ciutat abans de l'atac dels peloponesis (Tucídides 2.14). [3 punts]
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2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius, llevat de dues. Indiqueu-les. [1 punt]

´ , è , Ù µ © , î , ¥ , ¢µ è , è ,

£ , ï , ¢ ‹

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: democràcia, demografia - ` Áµ
a) lèxic, dislèxia
b) tragèdia, tragicòmic
c) quiromància, quiromassatge
d) periple, perímetre
e) filòsof, filantrop

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) La deessa que protegeix Ulisses en tot moment a l’Odissea és:
a.1 Hera
a.2 Afrodita
a.3 Atena
a.4 Àrtemis

b) Quin dels personatges següents no pertany a la mateixa família?
b.1 Antígona
b.2 Èdip
b.3 Polinices
b.4 Prometeu

c) A quin lloc de Catalunya van establir els grecs una colònia comercial?
c.1 A Empúries.
c.2 A Barcelona.
c.3 A Tarragona.
c.4 A Terrassa.

d) Pèricles va ser un important home d’estat. On va governar?
d.1 A Esparta.
d.2 A Atenes.
d.3 A Siracusa.
d.4 A Corint.

e) El pare diví de Medea era:
e.1 Hades
e.2 Posidó
e.3 Zeus
e.4 Hèlios
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OPCIÓ B

1. Traduïu el text següent, on l'autor explica que els atenesos, seguint el consell de Pèricles,
es refugien a la ciutat abans de l'atac dels peloponesis (Tucídides 2.14). [3 punts]
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2. Feu l’anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Indiqueu, en el quadernet de respostes, a quina d’aquestes paraules correspon
cadascuna de les anàlisis morfològiques següents: [1 punt]

Û , ï , ¥ , ê , ™ £  

a) adverbi de lloc
b) genitiu plural, pronom relatiu
c) 3a persona singular, imperfet indicatiu, veu mitjana
d) datiu singular, substantiu femení
e) nominatiu singular masculí, participi present

4. Digueu, en català o castellà, una o dues paraules formades a partir de la paraula grega
donada. [2 punts]

Ex.: ` Áµ  - democràcia, demografia
a) ` ¢ »
b) Ñ è
c) Ú
d) ` …
e) ´

5. Llegiu el text següent i responeu, amb una redacció, les qüestions plantejades 
(200-300 paraules): [2 punts]

Empòrion és una fundació dels massaliotes, que està situada a dos-cents estadis del Pirineu i dels
límits entre Ibèria i la Cèltica. Tota aquesta regió és fèrtil i té ports excel·lents. També hi ha Roses,
una petita factoria que pertany als emporitans, per bé que alguns afirmen que és una fundació dels
rodis. Allà, com a Empòrion, s’hi venera Àrtemis Efèsia, pels motius que explicaré quan parli de
Massàlia. De primer els emporitans van ocupar una petita illa situada davant mateix de la costa, que
avui anomenen Paleàpolis, però actualment viuen en terra ferma. Empòrion és una ciutat doble,
separada per una muralla, ja que abans tenia com a veïns alguns indicetes que, tot i gaudir de govern
independent, per raons de seguretat van voler tenir un recinte emmurallat comú amb els grecs, però
doble.

ESTRABÓ, Geografia 3.4

• A quin lloc geogràfic es refereix el text? Quin nom rep avui dia? On està situat? Per qui
estava habitat abans que hi arribessin els grecs? Feu-ne una descripció.

• Expliqueu breument el fenomen de les colonitzacions gregues: per quina raó es van
produir, en quina època, en quins llocs. Poseu-ne algun exemple.
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